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Objectiu: 
La Direcció General d’Ordenació Professional i Regulació sanitària (DGOPRS) en 
exercici de les seves funcions i d’acord amb l’article 29.5 del Reial Decret 183/2008, 
anualment realitza una enquesta als residents de formació sanitària especialitzada 
amb l’objectiu de fer el seguiment de la qualitat de la formació especialitzada i 
comprovar el grau de satisfacció quant a la formació rebuda i l’aprenentatge assolit.  

Metodologia: 
Tipus:  
 

• Enquesta online a través d’un qüestionari electrònic 
 
Recollida d’informació: 
 

• Publicació de l’enquesta a la web Canal Salut Professionals. 
• Distribució de l’enllaç als residents en Formació Sanitària Especialitzada a 

través de les Comissions de Docència dels Centres sanitaris docents i les 
Unitats Docents d’Atenció Familiar i Comunitària i de Medicina del Treball. 

 
Destinataris: 
 

• Persones que realitzen la formació d’especialistes en ciències de la salut als  
centres i les unitats docents acreditades a Catalunya. El nombre de residents 
en el mes d’octubre de 2016 era de 4.330 en qualsevol de les especialitats i 
any de residència. 

 

Contingut: 
 

• L’enquesta es composa d’onze grans blocs:  

Blocs 
Bloc 1. Dades demogràfiques ..................................................................................... 4 
Bloc 2. Estructura de la docència i infraestructura .................................................... 10 
Bloc 3. Planificació i desenvolupament (Pla de formació individual) ......................... 14 
Bloc 4. Desenvolupament i supervisió del resident (rotacions i guàrdies) ................. 20 
Bloc 5. Sessions Clíniques i Bibliogràfiques .............................................................. 25 
Bloc 6. Activitats de recerca i formatives complementaries ....................................... 27 
Bloc 7. Avaluació formativa i avaluació anual............................................................ 30 
Bloc 8. Competències transversals ........................................................................... 34 
Bloc 9. Queixes i suggeriments ................................................................................. 35 
Bloc 10. Seguiment de la qualitat formativa .............................................................. 36 
Bloc 11. Satisfacció global......................................................................................... 37 
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Termini: 
 

• Del 18 d’abril al 26 de maig de 2017 

Resultats: 
 
L’enquesta ha obtingut 1.465 respostes. La taxa de resposta és del 33,8% sobre el 
total de destinataris.  
 

 

Errors detectats en les respostes: 
 
S’han observat diversos errors en les respostes que dificulten algunes de les anàlisis. 
Aquests han estat: 
 
1. Manca de correspondència entre la professió i l’especialitat. 

• A la pregunta 7 “Llicenciatura /grau / diplomatura cursada” hi ha 151 residents 
que responen infermeria. 18 d’elles diuen estar cursant especialitats a les que 
només tenen accés els metges: 

o 7 Obstetrícia i Ginecologia 
o 6 Psiquiatria 
o 2 Geriatria 
o 2 MFiC  
o 1 Pediatria 

En 1 cas l’error ha estat al marcar la professió, ja que es tracta d’un R3. Però 
no tenim manera de saber on és l’error als altres 17 casos.  

• Dels 1196 residents que han respòs medicina, 8 diuen estar cursant IFiC 
(especialitat exclusiva per infermeres). 

34%66%

Participació

Respostes

No
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En 5 casos l’error ha estat al marcar la professió, ja que són R3 ó R4. No tenim 
manera de saber on és l’error als altres 3 casos.  

2. Manca de correspondència entre l’especialitat i el centre sanitari docent. 
• A la pregunta 2 “Especialitat”, hi ha 270 residents que han contestat MFiC. 

D’aquest, al respondre la pregunta 1: “ Hospital o UUDD d’Atenció Familiar 
i Comunitària on estàs realitzant la residència”, hi ha 147 que identifiquen 
una UUDD d’AFiC, però 123 identifiquen un hospital. 

• El mateix passa amb infermeria. De les 49 residents que diuen fer IFiC , 31 
marquen una de les 17 UUDD d’AFiC de Catalunya, però 18 identifiquen 
hospitals. 

Això pot generar 2 tipus d’error al analitzar el grau de complement dels centres. 
a) Sobrevalorar les respostes dels hospitals. És fàcil de solucionar, 

descomptant les respostes que corresponen a MFiC i IFiC. 
b) Infravalorar les respostes de les UUDD d’AFiC. No és fàcil de solucionar. 

Les places descomptades dels hospitals no sempre es poden atribuir a una 
UUDD concreta, ja que hi ha hospitals que tenen residents de més d’una 
unitat docent. 

3. Manca de correspondència entre el nombre de residents i el nombre de 
respostes. 

En 2 centres, el nombre de respostes identificades és major al nombre de 
residents reals.  
No tenim manera de saber si s’ha produït un error al marcar el centre o hi ha 
respostes repetides. Un cop comparades especialitats, resten 4 “respostes de 
més”. 

Aquests tres errors obligant a refer el format de l’enquesta 2018 per evitar o disminuir 
la possibilitat de que es puguin tornar a produir.  
4. Manca d’adequació de la resposta a la pregunta. 

Preguntes dirigides a R1 i que són contestades per R2, R3, R4 i R5.  
Respostes “no congruents” detectades als comentaris. 

Caldrà revisar la redacció de les preguntes per disminuir el percentatge d’interpretació 
errònia. 
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Bloc 1. Dades demogràfiques 

Més de 2/3 dels residents que responen l’enquesta són dones. 

El 83,55 són de nacionalitat espanyola. La procedència més freqüent dels 
estrangers, amb un 9,08%, és Sud-Amèrica. 

El 81,6 % dels residents que responen són metges, i el 10,3% infermeres,  seguits 
en percentatges sensiblement menors per les altres titulacions.   
Cal recordar que els nombres no són exactes, ja que hi ha dubtes en el 11,9 de les 
infermeres (18 de 151) i el 0,7% dels metges (8 de 1.196). 

Gènere Nombre % total 
Dona 1.029 70,2 
Home 436 29,8 

Total 1.465 100,0 

Nacionalitat Nombre % total 
Espanyola 1.224 83,55 
Resta UE 66 4,51 
Resta Europa 2 0,14 
Asiàtica 2 0,14 
Africana 3 0,20 
Nord americana 9 0,61 
Centreamèrica 19 1,30 
Sud-americana 133 9,08 
Altres 7 0,48 

Total 1.465 100 

Llicenciatura / Grau 
/diplomatura 

Nombre % total 

Medicina 1.196 81,64 
Infermeria 151 10,31 
Farmàcia 60 4,10 
Psicologia 41 2,80 
Biologia 6 0,41 
Bioquímica 4 0,27 
Física 3 0,20 
Química 2 0,14 
Altres 2 0,14 

Total 1.465 100 
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Cal recordar que poden no ser exactes el nombre de respostes de MFiC i IFiC (10 
respostes en dubte), Obstetrícia i Ginecologia i Infermeria Obstetrico Ginecològica (7 
respostes), Psiquiatria i Infermeria de Salut Mental (6 respostes), Pediatria i Infermeria 
Pediàtrica (1 resposta), Geriatria i Infermeria Geriàtrica (2 respostes en dubte). 

Taxa de resposta per centre docent 

Dels 4.330 residents a Catalunya, 3.298 són d’especialitats que es formen als 
hospitals i 1.032 a les unitats docents d’AFiC i de Treball.  
Per analitzar la taxa de resposta per hospital s’han descomptat en cada cas els 
residents que a la pregunta 2 “Especialitat”, responien MFiC i IFiC. El nombre 
resultant, que anomenen Respostes reals s’ha relacionat amb el nombre de residents 
del centre amb data octubre 2016, que eren els destinataris d’aquesta enquesta. 

Hospitals 
Centre Respostes 

observades 
MFiC 
IFiC 

Respostes 
reals 

N 
Residents 

% 
Respostes 

Centre d' Oftalmologia 
Barraquer 

20 20 20 100 

Centre Mèdic CETIR 2 2 3 66,6 
Consorci Hospitalari de 
Vic 

12 4 8 28 28,6 

Consorci Sanitari de 
l´Anoia. Igualada 

28 6 22 20 

Consorci Sanitari del 
Garraf 

4 2 2 0 

Consorci Sanitari de 
Terrassa 

42 23 19 70 27,1 

Consorci Sanitari Integral 20 2 18 34 52,9 
Corporació Sanitària Parc 
Taulí 

70 3 67 170 39,4 

Fundació Althaia 40 5 35 35 100 
Fundació Puigvert -IUNA- 6 6 21 28,6 
Hospital Asepeyo S 
Cugat 

4 4 4 100 

Hospital Cínic de 
Barcelona 

142 2 140 319 43,9 

Hospital de Figueres 6 6 8 75 
Hospital de la Santa Creu i 
Sant Pau 

208 2 206 262 78,6 

Hospital de la Sta Creu 
Jesús 

5 1 4 6 66,6 

Hospital de l' Esperit Sant 11 8 3 8 37,5 
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Centre Respostes 
observades 

MFiC 
IFiC 

Respostes 
reals 

N 
Residents 

% 
Respostes 

Hospital de Mataró 48 9 39 55 70,9 
Hospital de Palamós 7 5 2 9 22,2 
Hospital de Tortosa Verge 
de la Cinta 

21 1 20 31 64,5 

Hospital de Viladecans 8 6 2 4 50 
Hospital del Mar - Parc 
Mar Salut 

70 1 69 267 25,8 

Hospital General de 
Catalunya 

7 7 10 70 

Hospital General de 
Granollers 

18 6 12 60 20 

Hospital Sant Joan de Deu 35 35 93 37,6 
Hospital Sant Jaume de 
Calella 

2 2 2 100 

Hospital Sant Pau i Santa 
Tecla 

4 3 1 3 33,3 

Hospital U Arnau de 
Vilanova 

10 10 0 114 0 

Hospital U de Bellvitge 44 3 41 327 12,5 
Hospital U de Girona Josep 
Trueta 

20 1 19 115 16,5 

Hospital U de Tarragona 
Joan XXIII 

31 1 30 112 26,8 

Hospital U Germans Trias 
i Pujol 

78 6 72 248 29 

Hospital U Mútua de 
Terrassa 

104 14 90 116 77,6 

Hospital U Sagrat Cor 12 3 9 21 42,9 
Hospital U Sant Joan de 
Reus 

26 1 25 56 44,6 

Hospital U Vall d'Hebron 51 9 42 529 9,8 
Institut U Quirón - Dexeus 17 17 20 85 
Parc Sanitari Sant Joan 
de Deu 

19 4 15 24 62,5 

UDM SM Benito Menni 12 12 24 50 
UDM SM Sagrat Cor SSM 4 4 8 50 
UDM SM Pere Mata 9 9 18 50 
UDM SM Parc hospitalari 
Martí i Julià. 

6 6 24 25 

 Total 1283 141 1142 3298 
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A les Unitat Docents d’AFiC no ha estat fàcil sumar-li les respostes que corresponien 
ala seus residents que havien identificat un hospitals, ja que alguns d’aquests 
hospitals tenen residents de més d’una unitat docent.  
Per tant, en algunes unitats docents, en lloc d’un nombre donem un interval. 

UUDD d’AFiC i Treball 
UUDD Respostes 

observades 
Respostes 
a hospital 

Respostes 
reals 

Residents % 
Resposta 

UDM AFiC ACEBA 14 0-6 14-20 32 43,8- 62,5 
UDM AFiC Badalona SA 4 4 20 20 
UDM AFiC Barcelona ICS 16 13-15 29-31 210 13,8-14,8 
UDM AFiC Catalunya Central ICS 22 11-15 33-37 80 41,3-46,3 

UDM AFiC Costa Ponent ICS 31 13 44 189 23,3 
UDM AFiC Clínic-Maternitat 5 2 7 29 24 
UDM AFiC Consorci Sanitari de 
Mataró 

1 23 24 16 

UDM AFiC Consorci Sanitari de 
Terrassa 

17 23 40 47 85,1 

UDM AFiC Girona ICS 2 1-6 3-8 72 4,2-11,1 
UDM AFiC Lleida ICS 20 10 30 50 60 
UDM AFiC Metropolitana Nord ICS 12 23 35 117 29,9 

UDM AFiC Mútua de Terrassa 9 9 39 23 
UDM AFiC Palamós-SSIBE 10 0-5 10-15 21 47,6-71,4 
UDM AFiC Tarragona  ICS 3 1-5 4-8 62 6,5-12,9 
UDM AFiC Tortosa ICS 9 1 10 21 47,6 
UDM AFiC Sagessa 3 1 4 12 33,3 
UDM AFiC S Pau i Sta Tecla 0-3 0-3 14 0-21,4 
UDM TRAB Mateu Orfila 1 0 
UDM TRAB UB 0 

1032 

La taxa de resposta es similar per anys de residència 
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Encara que en termes totals hi ha major percentatge de R1 i R2, cal recordar que hi 
ha especialitats de 2 anys i especialitats de 3, 4 (la majoria) i de 5 anys. Quan 
s’eliminen les especialitats de dos anys, el percentatge de participació és pràcticament 
igual tots els anys. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R1

R2

R3

R4

R5
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303

295

70
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148

Respostes per any de residència

Respostes No
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Respostes No
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Bloc 2. Estructura de la docència i infraestructura 
La valoració del procés d’acollida en el centre i en l’especialitat per part dels residents 
de primer any (R1) és molt positiva. Dels 404 R1 que han contestat, un 75% i un 72% 
valoren com bo o molt bo el procés l’acollida al centre i a l’especialitat. 
 

 
 
 
El 80% dels residents consideren bo o molt bo el grau d’integració a l’hospital o 
UUDD. Respostes omeses 9 (0.6%). 
 

 
 
 
El 57% dels enquestats coneixen l’estructura docent de l’hospital o unitat docent i 
un 40% la coneixen parcialment. 
 

0,50% 1,24% 3,71%
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46,78%

27,97%

0,25%
1,24% 3,96%

13,61%

36,63%
44,31%
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Valoració de l'acollida al centre i a l'especialitat 
N 404 (només R1)

Centre Especialitat

0,34% 0,69%
3,64%

14,90%

45,05%

35,37%
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Com valores el teu grau d'integració a l'hospital o UUDD 
d'AFiC? 
N=1.456



 

11 

 
 

 
Ell coneixement de l’estructura docent no augmenta significativament amb els anys de 
residència  Són més del 30% dels residents els que afirmen tenir un coneixement 
parcial quan estan finalitzant la seva formació 
 
Els residents valoren positivament el nivell d’informatització dels centres i els 
recursos en línia per a la docència (intranet, web, blogs, aules virtuals,) 

57%

3%

40%

Coneixeu l'estructura docent ? (cap d'estudis, comissió 
de docència, secretaria de docència, comitès 

d'avaluació-)
N= 1.454

Si

No

Parcialment

  Si No Parcialment 

R1 48,11% 5,54% 46,35% 
R2 57,96% 3,13% 38,90% 
R3 58,25% 3,03% 38,72% 
R4 64,26% 1,72% 34,02% 
R5 61,43% 2,86% 35,71% 
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També és en general positiva l’opinió dels residents respecte als serveis que ofereix 
la biblioteca del centre (formació d’usuaris, obtenció de documents, alertes, serveis 
de sumaris, etc) (N=1.442) i sobre l’accés a recursos bibliogràfics (bases de dades 
revistes i llibres) (N=1.437) 
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Només el 30% dels residents estar segurs de poder accedir als recursos 
bibliogràfics des de fora del centre. Crida l’atenció no només el 40% que no pot, 
sinó especialment el 30% que diu ignorar-ho. 
  
  

30%

40%

30%

Podeu accedir a la biblioteca on line des de fora del 
centre ?
N= 1.437

Si No No ho sap
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Bloc 3. Planificació i desenvolupament (Pla de formació individual) 
El 86% dels enquestats que responen disposa d’un pla individual de formació (PIF) 
(respostes omeses 29).  

 
 

 
Els residents valoren positivament tant l’adaptació del pla individual de formació 
als continguts i al desenvolupament de l’especialitat en la que s’estan formant, com el 
grau de compliment del PIF. No s’observen diferencies significatives ni per anys de 
residència ni per professió. 
 

 
Quan es demana als residents que identifiquin on es produeixen deficiències al 
compliment del PIF, l’àrea on més s’identifiquen és la teòrica, seguida de la supervisió, 
rotacions per altres especialitats i urgències.  

86%
14%

Disposes d'un pla individual de formació ?
N= 1.436
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No
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Adaptació del PIF al contingut de l'especialitat i grau de 
compliment

N= 1.221

Adaptació Compliment
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La percepció no és igual per a totes les especialitats. S’observen diferències en l’ordre 
de les àrees entre el tronc mèdic i el quirúrgic, o dintre del tronc mèdic entre 
especialitats hospitalàries i MFiC. 
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Respecte al compliment del PIF, identifiqueu alguna 
deficiència?

N= 1.185
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 Comentaris més freqüents  
(inclou els residents de totes les especialitats) 

Urgències i 
Guàrdies 

22 comentaris.  
Relacionats amb manca de supervisió, inadequada proporció resident /staff. 
excés o manca d’hores de guàrdia, insuficients guàrdies d’especialitat,  

Rotacions 21 respostes 
Relacionades amb les rotacions externes, los rotacions incloses en el programa de 
l’especialitat i la manera en que aquestes es porten a terme. 

Supervisió 8 respostes. 
Relacionades amb insuficient supervisió, amb més freqüència a urgències 

Tècniques i 
Habilitats 

6 comentaris 
Relacionats amb manca de tallers i al fet de compartir les pràctiques amb 
estudiants de la universitat 

Teoria 6 comentaris. 
Manca quantitativa o qualitativa de formació teòrica 

 
 
El 90% dels residents afirmen tenir fàcil accés als protocols i guies clíniques que 
s’utilitzen a l’especialitat i el 92% considera que són útils pel seu aprenentatge. 
 

 
 

 
De mitjana els residents dediquen 35 hores setmanals a assistència (88%) i 5 a 
altres activitats formatives 
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Quantes hores a la setmana  
(si és consideren un màxim de 40 h sense computar les guàrdies) dediques a: 

  
Mínim Màxim Mediana Mitjana Desviació 

estàndard 
Assistència 0 40 35 34,41 4,96 

Altres activitats formatives 0 40 5 5,59 4,96 

 
Els que afirmen dedicar més temps a assistència son els residents dels primers 
anys. 
 

Percentatge de temps dedicat a assistència i altres activitats formatives  
segons any de residència 

  
R1 R2 R3 R4 R5 

Assistència 90,4% 91,6% 86,2% 89,5% 83,8% 

Altres activitats formatives 9,6% 8,4% 13,8% 10,5% 16,2% 

 
 
Pel que fa a la formació comú, el 80% dels residents valoren positivament la formació 
en drets dels pacients i aspectes ètics de la professió, seguretat de pacients i 
comunicació i on es mostres menys satisfets és en recerca i en gestió clínica. 
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381
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321

461

265

279

141

116

245

Com valores la formació rebuda en relació a:
N= 1.376

Molt dolenta Dolenta Regular Correcta Bona Molt bona



 

19 

El 17% dels residents consideren que les persones en formació procedents d’altres 
centres afecten negativament la seva activitat formativa, percentatge que augmenta 
fins el 23% si s’analitzen només els grans hospitals receptors de rotacions. 
 

 
 
 
El 93% dels residents consideren que han après a coordinar-se amb altres unitats, 
serveis o nivells assistencials.  
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Bloc 4. Desenvolupament i supervisió del resident (rotacions i 
guàrdies) 
L’aspecte més ben valorat de les rotacions és l’aprenentatge assolit i el menys, la 
informació rebuda dels tutors en demanda d’una rotació externa. 
 

 
 

Comentaris  
238 comentaris. 
La majoria proposen rotacions concretes dintre de l’especialitat, algunes incloses al POE i 
altres no. 
En menor mesura reivindiquen rotacions externes, encara que el centre disposi dels 
recursos. 

 
 
El 93% dels residents fan guàrdies. El nombre d’hores de guàrdia al mes que reporten 
és el que es recull a la taula, però és possible que les respostes corresponguin a càlcul 
aproximatius al alça més que a dades concretes. 
 

Nombre d’hores de guàrdia al mes 
  

Mínim Màxim Mediana Mitjana Desviació estàndard 
Respostes  1.182 1 100 75 68,91 27,78 

 
La meitat dels residents no coneixen els protocols de supervisió a urgències o a 
la planta on fa guàrdia. 

0,52%0,66%0,30%

5,98% 1,99%1,99%1,55%

6,06% 5,24%7,24%5,39%

9,16%

17,43%
21,49%20,90%19,05%

39,00%
43,94%

51,11%

33,60%
35,82%

24,67%
20,75%

26,14%

El compliment del teu
programa de rotacions

La supervisió i suport
rebut pel personal de

les unitats on has rotat

L'aprenentatge assolit
en les rotacions

realitzades

La informació rebuda
del tutor o tutora en
demanar una rotació

externa

Pel que fa a les rotacions, com valores:
N= 1.354

Molt dolenta Dolenta Regular
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El 86% dels R1 afirmen que la supervisió de les guàrdies és de presencia física. 
 

 
 
La majoria dels R1 afirmen no haver signat mai un alta sense supervisió. El 35% ho 
han fet alguna vegada o ho fan habitualment. 
 
 

46,25%

53,75%

41,46%
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N= 1.229
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86%
14%

La supervisió de les guàrdies és de presencia física ?
R1 N=  336

Si

No
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Entre el 15 i el 20% dels residents no lliuren les guàrdies, percentatge que puja fins al 
46% en els R5. 
 

 
 
 
La majoria d’especialitats de 5 anys són quirúrgiques, si ens concentrem en aquests 
residents, s’observa que la pràctica més habitual és no lliurar la guàrdia. 
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Has signat altes de pacients sense supervisió del teu tutor o 
adjunt?
N= 329

Sempre De vegades Mai

53,85%

79,53%80,71%
85,35%82,99%

46,15%

20,47%19,29%
14,65%17,01%

R5R4R3R2R1

Desprès de treballar 24 hores seguides, lliures?
N= 988

Si No
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El 42% dels residents creuen que els criteris de supervisió a urgències s’adapten 
be als avanços dels anys de residència, el 48% creuen que ho fan de vegades i el 
10% opinen que no. Només entre els R1 és majoritària la resposta afirmativa. 
 
 

 
 
 
En general valoren positivament l’aportació de l’activitat de les guàrdies en el seu 
aprenentatge. 

16,67%

45,83%
36,67%

48,00%45,45%

83,33%

54,17%
63,33%

52,00%54,55%

R5R4R3R2R1

Desprès de treballar 24 hores seguides, lliures?
(residents d'especialitats quirùrgiques) 

N= 1.222

Si No

36,92%

44,88%

35,04%
40,13%

49,55%
55,38%

45,28%
51,97%50,00%

42,39%

7,69%9,84%
12,99%

9,87%8,06%

R5R4R3R2R1

Creus que els criteris de supervisió progressiva de les urgències 
s'adapten als avenços dels anys de residència?

N= 142

Si de vegades No
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Més del 20% dels residents consideren que el nombre de guàrdies que fan 
actualment és excessiu des del punt de vista de l’aprenentatge, amb variacions en 
diferents grups d’especialitats 

 

 
 
 

  

3,03%4,13% 3,95%3,93%
8,41%6,69%

22,88%23,60%

42,30%41,40%

19,43%20,26%

A urgènciesA la planta

Com valores l'aportació a l'aprenentatge de l'activitat que 
realitzes en les guàrdies?

N= 1.214
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23,15%
28,37%26,97%
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27,14%
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93,33%

72,14%

5,52%2,13%
6,37%

0,71%

TotalQuirùrgiquesMèdiquesLaboratoriPediatria
/Obstetricia

En relació a l'aprenentatge, consideres que el nombre de guàrdies 
que fas és
N= 1.214
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Bloc 5. Sessions Clíniques i Bibliogràfiques 
 
 

 
 
 

 
 
  

0,99%1,07% 2,60%2,37%

7,50%7,73%

18,52%
20,89%

41,85%42,31%

28,54%
25,63%

Del servei o unitatDel centre

Com valores l'antelació amb la que es comuniquen les sessions 
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N= 1.307
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15,46%

Sessions bibliogràfiquesSessions clíniques

Com valores el temps dedicat a:
N= 1.307
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Comentaris més freqüents 
46 comentaris, relatius a: 
La quantitat: Tan en el sentit de que no es fan o es fan poques com de tenir masses 
En contingut: poca orientació a les necessitats formatives dels residents. 
El format: Demanda en determinats centres de que els adjunts també presentin sessions. 

La majoria de residents presenten entre 1 i 5 sessions cada any i valoren positivament 
l’aprenentatge que els hi aporten. 

Nombre de sessions presentades a l'any 

cap Entre 1 i 5 Entre 6 i 10 Més de 10 
Respostes  1.182 3,37% 71,59% 20.90% 4,3 % 

0,51% 1,02%
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48,03%
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Bloc 6. Activitats de recerca i formatives complementaries  
El 35,33% dels residents participen en activitats de recerca i consideren que aquesta 
participació es suficient, el 40,57% hi participen però consideren que la participació no 
es suficient, i el 24,10% no participen. 
 
Pel que fa al grau de coneixement de les activitats de recerca que es fan al servei 
/unitat o al centre d’atenció primària on s’estan formant i a les facilitats que ha tingut 
el residents per participar-hi, dominen les valoracions positives, encara que les 
negatives arriben al 28% en la primera pregunta i al 31% en la segona. 
 

 
 

 
 

L’aprenentatge de les activitats de recerca es valora positivament en el 82% dels 
casos. 
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28,02%29,56%

13,70%

8,93%

Les facilitatsEl grau de coneixement

Pel que fa a activitats de recerca, com valores
N= 1.299
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Pel que fa a les activitats formatives complementàries, el 95% dels residents afirma 
assistir a cursos, conferències i/o congressos (1.296 respostes). 
 

 
 
Les xifres baixen de manera significativa quan es pregunta per la participació. El 24% 
dels residents no han presentat cap comunicació oral ni pòster en el darrer any. 
 
El 56% han fet entre 1 i 3 presentacions.  El 20% han presentat 4 o més 
comunicacions i/o pòsters. 
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El 54% dels residents no ha participat en cap publicació en el darrer any. El 22% ho 
ha fet en una i el 13% en dos. 
 

 
 

El 18% dels residents d’últim any tenen previst llegir la tesi doctoral com a molt tard 
un any després de finalitzada la residència. 
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Bloc 7. Avaluació formativa i avaluació anual  
El 73% dels residents coneix els criteris amb el que se’ls avalua a les rotacions. 
Aparentment hi ha un increment que es trenca amb els R5. Aquest fet és difícil de 
valorar perquè la N als R5 en sensiblement inferior a la resta , 55 respostes. En 
qualsevol cas més del 20% dels residents de tots els anys afirmen no conèixer amb 
quins criteris son avaluats. 
 

 
 

 
 
La valoració de la tasca dels tutors es en general bona. 
Els comentaris a la pregunta mostren en determinats casos confusió dels residents 
respecte a la figura del tutor, perquè li reclamen un rol que no és el seu, perquè el 
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confonen amb els responsables de les rotacions o perquè esperen un rol de tutor del 
coordinador hospitalari d’AFiC en el cas dels residents de MFiC. 
El 39,53% dels residents diuen no fer les 4 reunions anuals amb el tutor que es 
determinen al decret de formació especialitzada 
  

 
El 95,03% dels residents disposen d’un llibre del resident o dossier electrònic 
d’aprenentatge, el 92,25% l’omplen i el 89,90% dient que es visat pel tutor o cap 
d’estudis 
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Als residents de MFiC se’ls hi ha preguntat si consideren que el dossier electrònic 
d’aprenentatge facilita l’aprenentatge de l’especialitat. 
 
L’opinió al respecte és majoritàriament negativa. 
 
El 84% dels residents afirmen que fan reunions de feedback amb el seu tutor o tutora, 
el 67% observació estructurada de la pràctica clínica, el 75% dossiers electrònics 
d’aprenentatge i el 47% treballen amb incidents crítics.  
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El 84% del residents consideren que l’avaluació formativa facilitat l’aprenentatge de 
l’especialitat. 
El 40% dels residents no coneixen els criteris que s’apliquen per avaluar-los al final 
de cada any de formació. 
 

 
El 27,5% dels residents estan poc o gens satisfets amb la comunicació que fa el 
centre de les qualificacions anuals. 
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Bloc 8. Competències transversals  
El 97% dels residents consideren que han assolit un nivell al menys correcte de 
competència en valors professionals, actituds i comportament ètic, el 96% en treball 
en equip, el 93% en comunicació amb pacients i familiars i el 80% en aspectes medico 
legals.  
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Bloc 9. Queixes i suggeriments  

 
La majoria de residents (74%) ignoren quins són els mecanismes per fer una queixa 
relacionada amb la seva formació. Els que els coneixen, els valoren majoritàriament 
de manera positiva. 
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Bloc 10. Seguiment de la qualitat formativa  

 
El 83% dels residents estan a centres on es fa una enquesta anual per conèixer el 
seu grau de satisfacció, però només el 54% té coneixement dels resultats.  
El 63% dels residents estan a centres on es realitzen enquestes de satisfacció 
després de cada rotació, el 49% creu que aquestes enquestes permeten fer 
parcialment accions de millora, però la majoria no rep cap informació d’aquestes 
accions 
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Bloc 11. Satisfacció global 
El grau de satisfacció amb l’aprenentatge assolit és alt, però hi ha forces comentaris, 
no sempre positius 

 
 

 Comentaris 
Supervisió “Formació autodidacta”, “Insuficient supervisió per part del staff” “el resultat 

és molt resident depenent”, ec 

Rol del 
resident 

“Se’ns cuida poc” “la formació dels residents està en segon pla” “sembla que 
estem per treure feina” “excessives hores de guàrdia”. 

Continguts “Millor la formació pràctica que la teòrica” “poques activitats formatives no 
assistencials”.   

 
 

Comentaris 
42 comentaris 

Similars als que hi ha a la pregunta anterior sobre satisfacció amb l’aprenentatge 

Novembre 2017 
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